

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

Кодекс КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 73 (4251) • Вторник, 18 июня 1974 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

трудящиеся нашего
края в день выборов
предоставили свою
сплоченность
вокруг КПСС—1 стр.

депутаты заслушали
хозяйственников —
2 стр.

Чтобы полнилась
нефтяная река — 3 стр.

МЫ САМИ ТВОРЦЫ СВОЕГО СЧАСТЬЯ

Все, что мы планируем, все, на что надеемся, заглядывая в завтрашний день, могут превратить в реальность только люди труда.

С песнями, с настроением

Выборы в Советы депутатов трудящихся — у нас всегда праздник, большой, всенародный. В День выборов раньше обычного просыпаются города и села. С хорошим настроением спешат советские люди на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг, избрать представителей народного блока коммунистов и беспартийных в органы государственной власти.

С песнями о Родине, о партии, о Ленине шли избиратели на свои участки 16 июня — в День выборов в Верховный Совет СССР. Это были особенные выборы, они прошли под неизгладимым впечатлением речи Леонида Ильича Брежнева перед избирателями Бауманского района столицы. Эта речь — программа всей нашей работы, выводы, изложенные в ней, отвечают жизненным интересам народов страны.

Задолго до начала голосования на избирательный участок, расположенный в городском профессионально-техническом училище № 17, пришли в полном составе бригады молодых работниц специализированного управления № 22 — Терезы Физер и Клеры Буг. Девушки приехали в наш город по комсомольским путевкам из разных районов Украины. Работают они дружно, каждая отлично справляется со своими обязанностями. Недавно закончили отделочные работы в трех крупнопанельных домах микрорайона строителей.

Вместе подругами пришла на участок Валя Швачий. Ей всего семнадцать лет. Она не имеет права голосовать, но разве можно усидеть дома в такое праздничное утро.

Ровно в 6 часов председатель участковой избирательной комиссии В. Н. Черников поздравил избирателей с праздником и пригласил их к подаче голосов. За первые полчаса здесь проголосовало больше ста человек.

В Доме культуры «Строитель» в числе первых исполнили свой гражданский долг сотрудник треста Сургутгазстрой, участник Великой Отечественной войны А. А. Гончаров, работница коммунальной конторы ГРЭС С. П. Токарева. Известный в нашем городе каменщик И. Т. Стефанов пришел на участок вместе с дочерью — восемнадцатилетней Таней. Отец и дочь также в числе первых опускают в урну избирательные бюллетени.

Учителница школы № 3 имени Гагарина Мария Александровна Кайдалова на избирательном участке сказала: «За свою жизнь я много раз опускала в красную урину бюллетень, а не волноваться не могу. Все, что у меня сегодня есть, что имеют мои дети, — все дала нам Советская власть.

Я член КПСС с 1953 года, учительницей работаю вот уже 27 лет. Мой труд, труд простого советского человека отмечен высокой наградой — присвоением звания заслуженного учителя школы РСФСР. В нашей семье двое детей. За светлое будущее, за мир, за процветание наше Родины, за счастье всех советских людей опускаю бюллетень с именами кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных».

Высокую организованность в праздничный день проявили трудящиеся района. Уже к 8 часам утра проголосовали все избиратели Югана, Дарко-Горшкова, Каюковых, Лемпина, Пима.

В Русскинских в числе первых опустили избирательные бюллетени Наталья Ивановна Покачева, которой, накануне праздника исполнилось 99 лет, и Надя Покачева, отметившая в этом году свое восемнадцатилетие.

На железнодорожной станции Салым полным составом пришла на избирательный участок бригада плотников СМП-198 Л. А. Гриденко. Опуская бюллетени, рабочие заявили: «К первому июля закончим пятилетний план».

И. ЗАХАРОВ.



— Мы с большим удовлетворением голосуем за наших кандидатов, — говорят супруги Самородовы, — уверены, что они с честью оправдают доверие народа.

ПЕРВЫМИ — ПЕРЕДОВИКИ

Школа № 8. Здесь находился избирательный участок № 76/3845/76. Около 100 человек пришли к 6 часам на участок, чтобы отдать голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР В. С. Федорова, В. И. Муравленко, М. Т. Киселеву. Среди них восемнадцатилетняя студентка нефтяного техникума Ольга Сиротина, бригада мастера турбинного отделения кавалера ордена Трудового Красного знамени Анатолия Лопаткина, штукатуры-маляры бригады кавалера ордена «Знак Почета» Веры Панасевич.

Отдавая голоса, они говорили

о своем доверии к избранникам и выражали уверенность, что оно будет оправдано.

Через час у избирательной урны побывало уже 300 человек, к 10 часам — 1500, к часу дня — 2360 человек, то есть к половине дня проголосовало 73 процента избирателей поселка энергетиков.

Члены участковой избирательной комиссии работали, четко и организованно. К 8 часам утра был готов и выведен на видном месте фотостенд «Они голосовали первыми». Каждый час подводились итоги голосования. Глядя на ровный столбец цифр в комнате председателя участковой избирательной комиссии, можно сразу восстановить картину прошедших часов работы.

А. ПРОКОПЬЕВА.

ВОСКРЕСНЫМ ДНЕМ

Утреннюю тишину заподиали веселый гомон, шутки, смех, музыка. Праздничные наряды, выходные костюмы, хорошее настроение сургутян — все говорит о том, что сегодняшний день, день выборов народных представителей в высший орган власти СССР — народный праздник.

Избирательный участок № 69/3837/69 расположен в здании нефтяного техникума. К 6 часам утра более 30 человек пришло отдать свои голоса за кандидатов блока беспартийных и коммунистов: В. И. Муравлен-

ко, М. Г. Киселеву и В. С. Федорову. Члены избирательной комиссии № 70/3838/70 и № 71/3889/71 находятся в помещениях школ № 5 и 6. У избирательных урн в почетном карауле — пионеры и комсомольцы, лучшие ученики и активисты школ, приветствуют каждого голосующего. Четкими взмахами рукой с вытянутой ладонью — пионерский салют. Рука, подняваясь на уровень плеча, пальцы скжаты в кулак — символ единения и братства — салютуют комсомольцы. Строгая, торжественная обстановка.

Большинство избирателей по этим участкам — нефтяники, буровики, геофизики. Многие работники избирательной комиссии были подготовлены фотостендом, отразившим

наиболее характерные моменты избирательных выборов. Вахты, смеющиеся, проходящие выборы, — работа круглогодичная. Члены избирательной комиссии В. А. Черепанов, П. Г. Корытин вертолетом вылетели на Федоровку. Чтобы смогли проголосовать те, кто не может оторваться от дела, чтобы прийти на избирательный участок. Это буровики из бригады Коренного на 4-м кусте и из бригады Бондарева на 14-м. Проголосовали геофизики Д. Бадретдинов и Р. Мешеров, занятые в этот день каротажем и перфорацией скважин на 4-м кусте. К 12 часам дня проголосовало более 90 процентов избирателей.

Передвижные избирательные урны в этот день побывали на Федоровке. Возможность для голосования была предоставлена и тем, кто по тем или иным причинам не смог прийти на избирательные участки. Голосовали больные, находящиеся на стационарном лечении в больницах и на дому.

Активное и сознательное отношение к выполнению своего гражданского долга, атмосфера праздника и всенародного подъема в День выборов — убедительное свидетельство народного единения, доверия и уважения к органам народной власти и ее высшему органу — Верховному Совету СССР.

В. ТЕН.

● Будни сельсовета

Оправдался от критики

На очередную сессию Покурского сельского Совета был вынесен важный на сегодняшний день вопрос — «Об использовании сельскохозяйственной техники в совхозе и готовности ее к весенне-летним работам». Сообщение сделал механизатор местного отделения совхоза В. А. Вахрушев. Из его выступления явствовало, что необходимая к посевной техника готова. Начата вспашка полей в обоих отделениях совхоза. В общем, дела було обстоять неплохо. Но на вопросы, какая работа проводится по сохранности техники, как борются механизаторы за экономию горючего, длительное использование техники без капитального ремонта, каков коэффициент использования техники, ответить не смог.

Депутат, один из лучших трактористов, В. К. Вагнер сказал:

— Техника хранится у нас необходимо. К примеру, новые трактора ставим в сарай, который протекает. Кругом грязь, разбросанные детали. Здесь же играют деньги, и взрослым свободный доступ.

— О какой же эффективности использования техники можно вести речь? — дополнил управляющий В. Н. Лубянин. — Из капитального ремонта доставили к нам раскомплектованный трактор, ящики с запчастями вскрыты. И сделали это трактористы в Покуре. Думаю, что в этой «самодельности» в первую очередь виноват главный инженер совхоза А. Ф. Шалыгин.

— Безразличное отношение к технике, к ее содержанию и уходу — преступление, — сказал директор школы, депутат Л. З. Аксенов. — Ведь есть и у нас хорошие трактористы, как Вагнер Новоселов, которые любовно относятся к машинам, содержат их всегда в порядке. Почему бы их передовой опыт не пропагандировать, не учить людей хозяйственным подходом к делу?

После всего сказанного напрашивается, конечно, вопрос: есть ли гарантия, что техника безотказно будет работать в течение летнего периода. Ответить на него утвердительно пожалуй, совхозе не смогут. Директор В. Г. Осколов, вместо того чтобы поделиться, какие принимаются меры по эффективному использованию техники, заявил, что и Вахрушев, и Лубянин, и Вагнер не знают положения дел. И отверг критику. Если это и так, то в первую очередь виноват в этом директор совхоза, не контролирующий работу своих специалистов.

Сессия сельского Совета обязала главного инженера совхоза Шалыгина, механиков Вахрушева, Чупрунова, Ильина принять необходимые меры для эффективного использования техники в совхозе, к первому июля подготовить сенокосную технику. Дирекции предложено построить навесы для хранения техники.

А. СТЕПАНОВА,
наш спец. корр.
с. Покур.

ВЫСОКИЕ и устойчивые темпы экономического роста, отсутствие безработицы, кризисов и спадов производства — все это результат планомерного развития советской экономики. И в этом состоит одно из важнейших преимуществ социализма.

Успехи социалистического хозяйства вынуждены признать сегодня и буржуазные ученые. Так, в одной из своих статей, опубликованной в газете «Таймс», видный английский экономист А. Ноув отмечал, что объем советского промышленного производства возрастает из года в год. Так же обстоит дело с сельскохозяйственным производством. Улучшается жилищное строительство, ассортимент и качество потребительских товаров. «Все это — достижения, которые нельзя не признать значительными», — к такому выводу приходит А. Ноув.

В буржуазной прессе, однако, гораздо чаще встречаются статьи, авторы которых, тенденциозно и произвольно обращаясь со статистикой, находят «самые очевидные проявления кризиса» в советской промышленности и сельском хозяйстве, в сфере накопления и потребления, толкуя о том, что

ССР испытывает в 1972 году воз действие невиданной в истории страны засухи, и это не могло не сказаться на состоянии всего народного хозяйства. И хотя один единственный год не может служить основанием для выводов о тенденциях экономического развития страны, их сторонники сделали многие органы печати. Чтобы увидеть подлинные тенденции экономического развития, надо обратиться к данным о росте национального дохода за более продолжительный период.

Эти данные таковы: в седьмой пятилетке национальный доход нашей страны увеличился на 32 процента, повышаясь в среднем за год на 5,7 процента. Восьмой пятилетке среднегодовой темп роста национального дохода увеличился до 7,1 процента.

Кстати, это примерно в 2,5 раза больше, чем темпы роста национального дохода ССР за тот же период. В течение первых трех лет девятой пятилетки национальный доход ССР возрос на 16,4 процента, увеличившись по сравнению с соответствующим пери-

СОЦИАЛИЗМ И ПРОГРЕСС ЭКОНОМИЧЕСКИЙ

одом прошлой пятилетки примерно в полтора раза.

Что касается роста промышленного производства, то ни одна страна Европы и Америки в последние десятилетия не смогла превзойти советских темпов. 1973 год принес с собой новые достижения в производстве чугуна и стали, каменного угля и металлических станков, магистральных тепловозов и электровозов, тракторов и зерноуборочных комбайнов, дредвени, цемента и оконного стекла, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, сахарного песка, молока и некоторых других товаров. Все более сокращается разрыв между Советским Союзом и США в добыве нефти и производстве минеральных удобрений. Освоение новых, богатейших месторождений нефти и газа в Сибири гарантирует высокие и устойчивые темпы роста энергетического потенциала нашей страны. Гигантские богатства советской земли служат надежной основой индустриального развития ССР и его внешнеэкономических связей.

Кому же выгодно изобретать и печатать подобные небылицы? Очевидно, тем, кто стоит на позициях антикоммунизма и антисоветизма, кто хотел бы навсегда разобщить Советский Союз и Европу.

Н. ОПАРИН,
профессор (АПН).

ЗООВЕТУЧЕБУ — ПОД КОНТРОЛЬ

Повышение материального уровня жизни народа — главная задача девятой пятилетки. При решении ее партия делает упор на интенсивный путь развития производства. В животноводстве это выражается через комплексную механизацию, более высокую организацию труда, что, в свою очередь, выдвигает более высокие требования к кадрам, их организованности, знаниям, мастерству, дисциплинированности.

Эти качества можно выработать, сочетая работу на фермах с постоянным пополнением теоретических знаний. Повышению мастерства животноводов должна содействовать как раз зооветтехническая учеба. Программа ее предусматривает изучение передовых приемов и методов ухода, оказания первой помощи, заболевшим животным, устройства механизмов, чтобы самим устранять мелкие неисправности. На этих занятиях обобщается опыт как передовиков страны, области, так и своего совхоза.

В совхозах нашего района зооветтехнические кружки были организованы в каждом отделении. Они должны были работать с сентября по май, то есть в течение всего стойлового периода. Приказами директоров совхозов за каждого из них закреплены специалисты сельского хозяйства.

Есть кому учить, есть кому учить, казалось бы, дело должно пойти как по маслу. К сожалению, на практике все обстоит иначе.

Если до нового года занятия пусть и нерегулярно, но все-таки проводились, то в 1974 году они были пущены на самотек. Кружки прекратили свое действие, хотя опыт в этом деле накоплен. Пример тому — учебный период 1972—1973 годов, когда в совхозе «Сургутский» — главный зоотехник Е. А. Ильин, главный ветврач Д. А. Копылова — систематически проводили занятия с работниками животноводства и весной 1973 года организовали аттестацию доярок, телятниц и скотников по присвоению им классности. Получение классности стимулируется материально. За нее работники животноводства получают десятипроцентную добавку к основному окладу. Обе стороны — и производство и рабочие — получают экономическую и материальную выгоду.

Непонятно почему в 1973—1974 учебном году в этом же хозяйстве зооветеринарная учеба совсем не проводилась. Директор совхоза А. Б. Колунин и секретарь партийной организации А. Н. Чебыкина не взяли это важное мероприятие под свой контроль, не потребовали от специалистов продолжить хоро-

шее начинание товарищей. Не была налажена систематическая учеба животноводов не только в «Сургутском». Организовали было ее с осени в Сытоминском отделении совхоза «Тундринский», вели занятия Терентьев, Полов, Шишким, да быстро заглохло все. В «Покурском» животноводов учили Т. Ульянова, Устюгова, Ширяева, но занятия проводились от случая к случаю.

Другими словами, зооветтехническая учеба была сорвана во всех совхозах района, и ни один работник Животноводства не прошел аттестацию на классность. И последствия были нежелательные. В совхозе «Юганский» на Банниковском отделении построен новый коровник на 200 голов с механизированным доением — и удалением навоза. Но доярки не были своевременно обучены обращению с дорогими механизмами. Сейчас оборудование разукомплектовано, а коров по-прежнему доят вручную. Хозяйство понесло не только материальный урон, но и моральный, ибо люди перестают верить в хорошие начинания, не растет их инициатива, не развивается поиск новых путей достижения высоких результатов труда.

Сейчас совхозы вступают в пастбищный период. Будут, конечно, свои трудности, но все мы

знаем по опыту прошлых лет, что не успеешь оглянуться, как приходит осень: начнется новый учебный год. И уже сейчас директорам совхозов, главным специалистам, председателям сельских Советов, секретарям партийных организаций, профсоюзным

активистам нужно начать и в течение лета разработать конкретные мероприятия по проведению зооветтехнической учебы, рассчитать контрольные цифры: сколько доярок, скотников и телятниц необходимо подготовить для нужд хозяйства, провести соответствующую разъяснительную работу не только на фермах, но и среди населения. Особенно среди выпускников сельских школ. Может быть, захотят учиться рабочие других категорий. Необходимо знать всех будущих слушателей поголовно.

Нужно поставить вопрос так, чтобы срыв зооветтехнической учебы считался как чрезвычайное происшествие, а хозяйственным, профсоюзным руководителям держать ее под постоянным контролем и строго наказывать специалистов за неправильное отношение к такому важному делу. Пока что это им сходит с рук.

Только общими усилиями партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных органов эту работу можно поставить на должный уровень, что будет способствовать повышению производительности труда, а значит, увеличению производства продуктов животноводства.

И. МИЛЯКОВ,
главный ветврач района.

«ПАРОЛЬ: НАВИГАЦИЯ», так называлась статья, опубликованная в № 51 от 27 апреля.

Редакции получены ответы на критические замечания в адрес УМ-3:

— Администрация УМ-3 рассмотрела статью «Пароль: навигация» и сообщает, что критические замечания соответствуют действительности. Механизмы, в частности автомобильные и башенные краны, используются строительными организациями, в которые согласно распоряжению главка направляются краны, не в полную меру из-за недостаточности фронта работ. Например, на строительстве гостиницы НГДУ кран работает с октября 1972 года по сей день. Нормативный срок строительства гостиницы 138 дней. Фактическое время работы крана 560 дней.

По следам выступлений газеты „ПАРОЛЬ: НАВИГАЦИЯ“

На строительстве БСЦ и БРУ башенный кран занят 2 года. Срок продолжительности строительства этих объектов 10 месяцев. Работы ведет трест Сургутгазстрой. Автокран АУК-80-1 № 91-33 находится в распоряжении ДСК в речном порту по погрузке цемента, простоявает 81,4 процента рабочего времени из-за отсутствия грузов. В этой же организации кран марки К-162 № 86-08 простоявает 28,5 процента рабочего времени из-за того, что не обеспечивают стропальщиками. Таких примеров много.

Администрация УМ-3 постоянно ведет работу с генподрядными организациями, которые используют технику нашего управления, с тем, чтобы она работала без простоя.

В. ЧЕРНЫШЕВ,
начальник управления.

Выходим

на новые площади

В ПРОШЛОМ году досрочно в разработку было введено новое нефтяное месторождение — Федоровское, вернее его первоочередной участок. В текущем году наше управление выходит еще на одну новую площадь — Быстрикое месторождение, которое будет введено в работу на год раньше запланированного срока. Естественно, что, работая на двух, трех, а теперь уже и четырех площадях, коллектив испытывает определенные трудности.

Во-первых, разбросанность месторождений. Она сказывается на специфике работы нефтяников. Кроме того, в первые годы многие объекты на месторождениях были временными. Почти заново выполнили реконструкцию системы сбора. Да-да, уже прошелся эволюция развития техники и технологии добычи. Старые установки заменили новыми, провели реконструкцию всей системы сбора, смонтированы средства телемеханики нового выпуска ПАТ «Нефтяник».

На новых площадях, учитывая накопленный опыт работы, пошли по более прогрессивному пути. В частности, на Соликской площади сразу строили новые установки типа «Спутник». На них в этом году смонтирована и введена новая усовершенствованная система Т-600 М.

Выходя на Федоровскую площадь, мы используем уже опыт, приобретенный на ранее начинаяемых, все лучшее, что

получали и получаем при разработке этих площадей. Федоровка разрабатывается и обустраивается с учетом прежних ошибок, с учетом того, что лучшее достигнуто в наших условиях.

На Федоровской нами проведен большой технический эксперимент по совместной подаче нефти с газом, причем в широком промышленном масштабе и впервые в мировой нефтяной практике. Благодаря этому сегодня ГРЭС полностью обеспечена топливом, а нефтяники Среднего Приобья соответственно — электроэнергии.

Проводятся сейчас на Федоровской работы по изучению отложений гидратов в шлейфах газопроводов. По предложению рационализаторов в промышленном масштабе ведется эксперимент борьбы с гидратообразованиями путем совместного транспорта нефти и газа в шлейфах от самих скважин не только по магистральной трубе. Первые результаты положительны.

Особенности Федоровского месторождения, в частности повышенные газовые факторы, высокое давление, насыщение нефти газом, ставят перед нами новые задачи в его разработке. В настоящее время мы форсируем работы по поддержанию пластового давления. На площади строится кустовая насосная станция, которая в июне введется в работу. Она решит две проблемы — разработку самого месторождения с повышенным газовым фактором и проблему

Это безусловно накладывает определенные обязанности на нас добывчиков нефти. Уже сегодня планируем ускоренными темпами начинать разработку месторождений. Проводятся большие подготовительные работы по организации добычи на площадях.

Первоочередной нашей задачей — лечить пьяниц или их просто уволить. Многое раньше прощалось пьяницам в СУ-15, но с приходом в это управление нового начальника В. Н. Гришкова все резко изменилось. К людям, побывавшим в медицинском вытрезвителе, применяются соответствующие меры. По инициативе начальника в борьбу с пьянством включились общественные организации. В. Н. Гришков работает в тесном контакте с нашими сотрудниками.

Первоочередной нашей задачей — лечить пьяниц или их просто уволить.

Многое раньше прощалось пьяницам в СУ-15, но с приходом в это управление нового начальника В. Н. Гришкова все резко изменилось. К людям, побывавшим в медицинском вытрезвителе, применяются соответствующие меры. По инициативе начальника в борьбу с пьянством включились общественные организации. В. Н. Гришков работает в тесном контакте с нашими сотрудниками.

Наснимке: в цехе сортировки и упаковки продукции. Фото Э. Брюханенко (ТАСС).



НИ ОДИН СЛУЧАЙ — БЕЗ ВНИМАНИЯ

На фоне нашего уклада жизни не могут быть терпимы любые проявления равнодушия, которые начинаются с обывательского принципа — «моя хата с краю». Нет, не можем мы быть равнодушными к любым антиобщественным явлениям, не можем не бороться с пьяницами и алкоголиками.

Злостных пьяниц по решению народного суда направляют в лечебно-трудовые профилактории. Это одна из суровых мер наказания алкоголика. Повседневная же наша задача состоит в том, чтобы на каждом предприятии, в каждом учреждении создать пьяницам такую обстановку, чтобы земля горела у них под ногами. Всё должно утвердиться атмосфера нетерпимости по отношению к людям, злоупотребляющим спиртными напитками. Ни один случай пьянства нельзя оставлять без самого серьезного общественного воздействия.

За последнее время более строго стали спрашивать с пьяниц в коллективах треста Сургутгазстрой, и прежде всего в управлениях №№ 8, 9 и 15, производственно-технологической комплектации, а также в жилищно-коммунальной конторе. Здесь созданы комиссии по борьбе с пьянством, которые проводят нужную работу.

Но трест Сургутгазстрой — предприятие большое, и не везде одноково пресекается пьянство. На комбинате промышленных предприятий нам известны два алкоголика — Анатолий Деменев и Анатолий Мельниченко. Только в этом году первый побывал в вытрезвите семь раз, а второй — пять. Руководство КПП размышляет, что

ПЬЯНСТВУ — БОЙ, ПЬЯНИЦАМ — ПОЗОР

же делать — лечить пьяниц или их просто уволить. Многое раньше прощалось пьяницам в СУ-15, но с приходом в это управление нового начальника В. Н. Гришкова все резко изменилось. К людям, побывавшим в медицинском вытрезвителе, применяются соответствующие меры. По инициативе начальника в борьбу с пьянством включились общественные организации. В. Н. Гришков работает в тесном контакте с нашими сотрудниками.

Недавно исполнком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о работе треста Сургутгазстрой и его подразделений по выполнению постановлений партии и правительства по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма. В решении записано: предложить руководителям подразделений треста добиться, чтобы активная повседневная борьба с пьянством, за укрепление трудовой дисциплины и высокие показатели в труде велась в каждом трудовом коллективе, чтобы всегда применялись эффективные меры общественного и административного воздействия на лиц, злоупотребляющих алкоголем. Принять меры по выявлению, учету и лечению алкоголиков. Через листки сатиры, фотовитрины доводить до всех работников факты пьянства и нарушения трудовой дисциплины.

У нас есть четкая программа борьбы со всякого рода нарушителями правил социалистического общежития. И эта программа должна повседневно проводиться в жизнь.

З. ЯЗЛОВЕЦКАЯ,
начальник медицинского вытрезвителя
городского отдела внутренних дел.

Отправляйте грузы самолетом

В авиапредприятиях с вводом в эксплуатацию грузового пакгауза намного вырос колектив отдела перевозок: с 15 до 40 человек. Только в 1974 году планируется перевезти 1 тысячу пятьдесят тонн почты и до 2 тысяч тонн грузов. И коллектив трудится с большим подъемом. Среди лучших можно назвать экспедитора Т. Ф. Мотовилову, кладовщика А. С. Кадымова, грузчика А. Д. Штеле и других.

Львиная доля плана выполнена в первом квартале, когда ежедневно принималось до 15 самолетов АН-12, кроме того груз поступал и на вертолетах. Но часты были случаи, когда АН-12 отправлялись из Сургута полупустыми. В летний период это становится уже нашей бедой.

К сожалению, многие организации города не оперативно сбывают по отправке грузов, не используют самолеты, не учитывают, что в конечном итоге от этого могут многое выиграть.

При этом нельзя забывать, что в связи с развитием гражданской авиации, расширением ее транспортных возможностей по союзным и местным воздушным линиям перевозятся миллионы тонн промышленного оборудования, комплектующих изделий, товаров народного потребления, медикаментов, радиоактивных материалов и других срочных грузов и почты. И существует установленный порядок подготовки и сдачи грузов к перевозке самолетами.

За последнее время выявлены тревожные случаи сдачи к перевозке опасных грузов под видом запасных частей, приборов, электротоваров, медикаментов.

Так, Казанский завод сдал в перевозке груз под наименованием «запасные части» в надежной, прочной упаковке. Фактически к перевозке была представлена легковоспламеняющаяся жидкость с температурой вспышки паров до 28 градусов С. Органами прокуратуры Татарской АССР виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Такие случаи имели место и в других аэропортах.

Подобные нарушения являются реальными предпосылками к тяжелым летным происшествиям. Действующими правилами разрешены перевозки опасных грузов около 2000 наименований. Однако безопасность перевозки может быть обеспечена при осуществлении соответствующих мер предосторожности в зависимости от наименования грузов. Для этого и требуется четкая информация о характере груза и его свойствах.

Надо знать, что к опасным грузам относятся вещества, которые при перевозке, погрузке, выгрузке и хранении могут послужить причиной взрыва, пожара, повреждения или порчи самолетов и их оборудования, материальных ценностей, находящихся на борту самолета, а также увечья, отравления, ожогов или облучения людей.

В соответствии с Воздушным кодексом Союза ССР и правилами перевозок пассажиров, багажа и грузов грузоотправитель несет ответственность за правильность сведений, внесенных им в грузовую накладную. За нарушение правил перевозки опасных грузов — неверное наименование груза, неправильное указание веса (определенная категория опасных грузов в аэропортах не извещается), разряда и свойств груза, а также нанесение в связи с этим вреда воздушно-транспортному предприятию — грузоотправитель несет установленную законом ответственность.

В. ВИКУЛОВ,
старший диспетчер
грузового склада аэропорта.

Каждый год десятки сургутян совершают туристические поездки в зарубежные страны. И всегда охотно, с большой Колезич, которая была нашим верным ишим интересом мы слушаем их рассказы другом во время пребывания в Югославии. В первые дни после размещения в гостинице «Центр» для нашей группы была организована экскурсия по городу: Белградская ярмарка, Топчидер, гора Авалы, памятный кладбище освободителям Белграда. Во время экскурсии на памятном кладбище, у памятника неизвестному солдату, а также у памятника членам делегации.

Сегодня своими впечатлениями о поездке в Югославию делится секретарь горкома комсомола ГЕННАДИЙ ПОНОМАРЕВ:

МЫ МЕЧТОЮ О МИРЕ ЖИВЕМ

— Вы не впервые за рубежом, но нынешнее путешествие было, видимо, для шения самолета в 1964 году, были возложены на вас, наиболее впечатляющим, потому что жены цветы.

23 апреля наши туристы продолжали знакомиться с замечательным городом Белградом, богатым историей. И в этот же день — в день открытия XVII съезда ВЛКСМ мы совместно с делегацией из Орла, отъезжающей в Союз, организовали торжественный вечер.

— Все больше и больше развивается международное молодежное движение, приятно было нам, молодежной группе из дальнего Сургута, стать в числе тех юношей и девушек, ежегодно по туристическим путевкам совершающих путешествие в зарубежные страны с целью знакомства и укрепления дружеских связей.

В составе группы — геологи, нефтяники, строители, авиаторы, активисты комсомола, передовики производства — Н. Хлопотина, Е. Рыбакина, В. Мурзаев, Н. Бернаев, И. Пестерева и другие. Всего 31 человека.

Пробыв два дня в Москве и познакомившись с ее достопримечательностями, мы выехали из столицы в Белград через Венгрию.

— Как же был организован маршрут следования группы по стране?

— Нашу группу встретили югославские бытия, происходящими в нашей стране.

В Сараево мы посмотрели мечеть Гази Хусреф-бега, один из красивейших и наиболее ценных памятников турецкого государства в этих областях. Интересно нам было посмотреть Башчаршия (торговые ряды), старую часть города с низкими деревянными домами, ювелирными мастерскими. Башчаршия представляет собой своеобразный контраст современной части города с широкими новыми зданиями.

Здесь же мы побывали в краеведческом музее. Этот музей относится к старейшим научным учреждениям на Балканах. Музей издается очень известный в мире «Вестник Государственного музея».

На 3-й день пребывания в Югославии наша группа прибыла в город Будва. По

дороге была организована короткая остановка в городе Дубровник. Туристы осмотрели единственный старинный город, который не был в зависимости от турков, аквариум, дворец князя. В международном молодежном лагере «Будва» группа находилась пять дней. За это время мы осмотрели город, побывали на вечере отдыха совместно с делегациями туристов из Казани, Горького, организованы были просмотр кинофильма, встречи с молодежью, играли в теннис, футбол. Наша команда футболистов победила с убедительным счетом. Погода стояла хорошая, солнечная, ребята загорали, купались в Адриатическом море.

Второго мая группа выехала в город Чачак. Здесь администрации гостиницы была организована теплая встреча наших туристов, вечером организован просмотр телепередач о встрече сборных команд СССР — Югославии по баскетболу. Затем мы снова вернулись в Белград, а оттуда в Советский Союз.

— Что же все-таки оставило наиболее сильное впечатление из совершенной вами поездки?

— Главное, запоминающееся — это встречи с молодыми людьми Югославии. В каждом городе у нас проводились совместные спортивные мероприятия. Для туристов культурно-массовых мероприятий. По ее инициативе было организовано три вечера отдыха, три встречи с молодежью Югославии. Члены нашей группы будут с теплотой вспоминать об этой жизнерадостной югославии.

Бюро международного молодежного туризма Югославии четко организовало обеспечение транспортом нашей группы. Везде, где бы ни бывали, мы всегда помнили о том, что мы посланцы Советского Союза. В группе регулярно проводились общие собрания по итогам поездки, назначались конкретные мероприятия. Наша группа вручала памятные сувениры много советских знаков подарили югославам, завязывали личные знакомства и обменялись адресами, потому что наши народы будут с теплотой вспоминать об этой жизнерадостной югославии.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

**Показывает
«СРЕДА»**

СРЕДА, 19 июня
9.35 — «Костер». 10.05 — Новости. 10.15 — «Почтальон и почтальон». 10.30 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского, 11.00 — «Руины стреляют», 1-я и 2-я серии. 13.15 — Встречный план Приморского края в действии. 14.40 — Чемпионат мира по футболу. Шотландия — Бразилия. 16.10 — «Песня-74». 16.40 — Спектакль Московского академического театра имени Вл. Маяковского «Зимняя баллада». 19.00 — «Время». 19.30 — «На сокращение Государственной премии СССР 1974 года». 20.30 — «Мы — рабочий класс». 21.30 — Чемпионат мира по футболу. Уругвай — Болгария.

ЧЕТВЕРГ, 20 июня

9.35 — «Творчество юных». 10.00 — Новости. 10.10 — «Наш адрес Советский Союз». 11.05 — «Руины стреляют». 3-я и 4-я серии. 13.15 — Чемпионат мира по футболу. Уругвай — Болгария. 14.00 — «Время». 14.40 — «А ну-ка, девушки!». 16.10 — «Человек и закон». 16.40 — В. А. Моцарт и Рондо для фортепиано с оркестром. 16.50 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 19.00 — «Время». 19.30 — Премьера телефильма «Я думал, я чувствовал, я жил...». 20.20 — Концерт.

ПЯТНИЦА, 21 июня

9.35 — «Щелкунчик». Мультфильм. 10.00 — Новости. 10.10 — Концерт. 10.40 — «Руины стреляют». 5-я и 6-я серии. 12.00 — Молодежная программа «А+Б». 14.00 — «Время». 14.40 — «Встреча с Марио дель Монако». 15.10 — На вопросы телезрителей отвечает член — корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 15.40 — «Ночной мотоциклист». Худ. фильм. 16.50 — Международные

соревнования по боксу. 15.05 — Городской Дом культуры — Народный артист СССР И. М. срочно калькулятора, скотовода-Москви. 18.20 — «Играй, мой кассира, бухгалтера». 19.00 — «Время». 19.30 — Кубок СССР по футболу. 21.15 — Концерт духового оркестра.

**ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ**

Специализированное управление № 4 — машинистов на краины — трубобукладчики иностранных марок «Интернационал», «Катерпиллер», «Хорвестер», имеющих удостоверения с правом работы на данных кранах, строительщиков, имеющих удостоверения, уборщицу в управление.

Наладочно — монтажное управление № 16 — крановщика на новом автокране К-75-500, опытную машинистку, шоферу для работы на Стрежевом.

Обращаться: ул. Гагарина, 102.

Молочный завод — срочно сантехников, грузчиков, прачек, уборщиц, слесаря и техника КИПиА, бухгалтера, кассира.

Проезд автобусом до остановки «СУ-28», новый горнозавод.

Горпищекомбинат — кочегаров, экспедиторов по развозу продукции, слесарей.

Пассажирское автотранспортное предприятие — водителей 1, 2 и 3 класса, автослесарей, инженер-механиков, вулканизаторщика, кондукторов.

ЖКК НГДУ Сургутнефть — срочно инженера — механика бани — прачечного комбината, техника — строителя, рабочих по парку отдыха, уборщиц, подъемников, общежитий, дворников.

Обращаться: ул. Энтузиастов, 43.

Орг речного порта — срочно бухгалтера — калькулятора в столовую № 1, экспедитора, буфетчика на «Ракеты».

Районный отдел народного образования — кассира.

Обращаться: Дом Советов, комната 209.

Детско-юношеская спортивная школа горно — срочно опытного заведующего хозяйством.

Обращаться: школа № 7 (за Саймой).

Типография — техничку.

Орг СМП-330 — механика ходильных установок, заведующего столовой, кухонных рабочих, кондитеров, поваров, экономиста — плановика с высшим образованием и стажем работы, экспедиторов, секретаря — машинистку временно.

Детсад № 14 мостопоезд № 442 — срочно повара, прачку и воспитателя.

Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Строительно — дорожное управление арендует комнаты и квартиры для поселения работников.

Обращаться: ул. Декабристов, 1 «а», проезд автобусом до остановки «Обская».

Горком ДОСААФ просит явиться на собрание владельцев служебных собак, которое состоится 23 июня в 10 часов утра в помещении ДОСААФ.

Магазин № 13 орга НГДУ 17-18 июня проводит выставку-продажу верхнего мужского, женского и детского трикотажа в широком ассортименте.

19-20 июня — выставка-продажа.

Тюменский индустриальный институт объявляет прием студентов в учебно-консультационный пункт на 1974-1975 учебный год по специальностям: технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, автомобильный транспорт, машины и оборудование нефтепромыслов, общетехническая подготовка по погонам: машиностроительный и энергетический.

Одновременно производится прием на дневное и заочное отделения Тюменского индустриального института.

Лица, поступающие в институт, подают заявление на имя директора индустриального института с указанием специальности. К заявлению прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристика с места работы, 5 фотографий размером 3x4, выписка из трудовой книжки, медицинская справка по форме № 286, справка с места жительства.

Прием заявлений на первые и старшие курсы с 1 июня по 14 июля 1974 года. Вступительные экзамены проводятся с 15 июля по следующим дисциплинам: математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Адрес: пр. Набережный, 22, УКП ТИИ, приемная комиссия, телефоны 5-86, 2-41 (через коммутатор НГДУ).

Обращаться: пр. Набережный, 48, кв. 21, с 18 до 19 час.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Доброполье Донецкой области на равнинную или двухкомнатную в г. Сургуте.

Утерянный аттестат за № 154509, выданный 22 июня 1960 года об окончании вечерней школы рабочей молодежи № 1 г. Сургута на имя Горкунова Леонида Егоровича, считать недействительным.

Обращаться: ул. Строителей, 8/1, ком. 15.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру 41 кв. метр в рабочем поселке городского типа Пышма Свердловской области на равнинную квартиру в г. Сургуте.

Сотрудники и учащиеся городского профессионально-технического училища № 17 выражают соболезнование семье Борисова Виталия Устиновича по поводу смерти его отца.

БОРИСОВА Устину Дмитриевича.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоплакатов, бухгалтерия — 4-73, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.